

全省首例查封房“带押过户”办结

本报讯(记者 辛欣)房产有按揭,还处于查封状态,能办理过户吗?10月19日,在城南公证处“公证+不动产登记”一窗联办窗口,当事人曹女士拿到了过户后的不动产权证。这是我省首次办结查封房“带押过户”业务。

前段时间,曹女士相中了赵先生急于出售的一套房产,位置不错而且售价低于市场价格。在沟通中,赵先生如实告知这套房屋已经被法院查封,还有抵押贷款未结清,且查封人和抵押权人还不是同一方。

“信息量”如此之大,让刚需买房的曹女士蒙了。厘清头绪后,她意识到就算自己提前把房款付给查封人和抵押权人,换来解除查封、注销抵押登记的结果,但过户过程中还可能出现再次被查封或其他影响过户的情况,到头来钱房两空。

于是,曹女士同赵先生、查封人、抵押权

人多次沟通,希望能在零风险的前提下达成这笔交易,一行人来到城南公证处寻求解决办法。公证员了解到具体情况,分析研究后,提出了“带押过户+公证提存+买卖合同加房屋交付+过户代办”的解决方案。在公证员的进一步讲解下,各方当事人仔细“消化”方案内容后,均认为此举可行,随即着手准备相关材料。

紧接着,开始推进流程。曹女士与赵先生签署买卖合同,将全部购房款转入公证处提存账户,当天即办理房屋交付手续。同时,赵先生和查封人签署和解协议,曹女士、赵先生、查封人和抵押权人签署化债提存协议,并分别办理相应的委托公证。随后,查封人向法院提出解封申请,房屋解封后,由公证处工作人员代曹女士和赵先生、抵押权人办理“带押过户”。5个工作日的时间,不动产登记部

门办妥了曹女士的过户手续。

9月底,曹女士通过太原市不动产登记中心公众号查询到房产已过户至其名下,公证处按照提存协议,将提存的购房款进行资金清分,分别支付给查封人和抵押权人。至此,这起查封房“带押过户”业务顺利办结。

城南公证处主任陈秀峰介绍,《民法典》给“带押过户”的落地提供了法律支撑,公证机构通过公证提存、代办过户等方式,在“带押过户”中发挥了保障交易安全、节省交易成本、减少交易周期的作用,涉查封房带押过户业务为金融机构化解不良资产风险提供了支持。

另据了解,太原市不动产登记部门支持全款买抵押房、贷款买抵押房、法拍抵押房、夫妻婚内赠与抵押房、夫妻离婚对抵押房进行析产、继承抵押房等多种情形的“带押过户”业务。

相关链接

根据《中华人民共和国民法典》规定,不动产“带押过户”,即已经抵押的不动产买卖转移时,不需要提前归还旧贷款、注销抵押权,即可完成过户、再次抵押和发放新贷款等手续,实现不动产登记和抵押贷款的有效衔接。

“公证提存”是将交易资金由第三方机构监管,能够解决当事人对于资金安全的顾虑。

京昆高速清徐段新增测速探头

本报讯(记者 张晋峰)10月19日,山西高速交警一支队五大队通报,为进一步加强交通秩序管理,预防交通事故发生,消除因超速行驶导致的交通安全隐患,京昆高速清徐段新增了一处测速探头。

新增的测速探头位于京昆高速(京昆方向)517KM+380M处。限制值为小型客车120公里/小时,其他车辆100公里/小时。交警提醒大家,自觉遵守交通安全法律法规,安全文明出行。

宣传“不烧荒”护路保安全

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 陈璟)在秋收季节,焚烧秸秆、枯草等现象屡有发生。为防止因烧荒引发的铁路交通事故,连日来,清徐县护路办组织队员走进田间地头,开展爱路护路宣传活动。

护路队员在巡线太中银铁路过程中,深入田间地头向村民发放宣传单页,详细讲解了“严禁烧荒”等相关规定,引导

沿线群众认识焚烧荒草秸秆的危害性,自觉维护良好的铁路周边环境。同时,耐心解读《铁路安全管理条例》《山西省铁路安全管理办法》《致铁路沿线人民群众的一封信》等法律法规、条例,增强村民的安全意识和环保意识。

此外,护路队员还通过不间断巡查,做到烧荒隐患及时发现、及时制止、及时处置。

汽车“干渴”抛了锚 民警救援解烦忧

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王雁霏)因车主忘记加油,导致车辆行驶至事发地抛锚,无法继续行驶。同时,车主知道个人不能随意购买散装汽油,无奈之下报警求助。

得知情况,民警在汽车后方摆放警示牌,留下一人在现场看护后,带着车主前往加油站购买散装汽油。汽车再次启动,车主连声向民警道谢。

小东门段。经了解,车主之前忘记加油,导致车辆行驶至事发地抛锚,无法继续行驶。同时,车主知道个人不能随意购买散装汽油,无奈之下报警求助。

民警在汽车后方摆放警示牌,留下一人在现场看护后,带着车主前往加油站购买散装汽油。汽车再次启动,车主连声向民警道谢。

公交志愿者宣传消防知识

本报讯(记者 齐向真 通讯员 刘静)“您好,给您发一份消防安全宣传资料,您可以在乘车时候看一下……”10月19日,在一辆23路公交车内,太原公交三公司二车队的志愿者开展消防安全宣传活动。

志愿者利用公交车客流量大,信息传播快,覆盖面广的特点,在公交车内宣传消防知识,

让城市公交“变身”流动消防宣传车。他们把消防宣传单页送到乘客手中,并结合近期火灾形势和公交车内火灾特点现场讲解了安全乘车,车内灭火器、车上消防锤的正确使用方法等消防知识,提醒广大乘客要共同爱护车内的公共设施,并介绍了如果车内发生火灾事故,该如何逃生自救等消防知识。

上山游玩迷路 民警及时救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)母亲带着一儿一女到山上森林公园游玩,不想因天黑迷路,最后在民警和景区工作人员的帮助下安全返家。10月17日,公安杏花岭分局通报了这起救助警情,提醒大家上山游玩时切记安全第一。

事情发生在10月14日。当天傍晚6时26分,小返派出所接到朱女士报警,称其带着儿女在龙角山森林公园游玩,天黑后无法找到下山的路。接警后,值班

民警、辅警迅速赶到龙角山森林公园,但因景区信号时有时无,无法确定报警人朱女士的准确位置。

为尽快找到朱女士3人,民警立即联系景区工作人员,双方联手展开寻找。半个小时后,救援人员终于找到了他们,将3人安全带下山。

“进山游玩是放松休闲的好方式,但不能只顾欣赏美景而忽略安全。”民警提示,上山游玩切勿进入未开发区域;留意天气变

化,注意休息避免过度疲劳;尽量结伴前往,携带足够的食物、饮用水、手机电源等物资;切忌“夜行军”,因夜行容易面临迷路、落石、滑坠等风险。

一旦迷路或被困,切勿慌乱,请保持冷静,可以考虑原路返回,返回到上一个出发前的地点,尽可能找到标志性物体并设法传递给外界。同时,要第一时间报警求助,注意保持体力等待救援。

一表卖四家 诈骗三十万

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)沾染赌博恶习的福建男子饶某,为筹措赌资花钱购置了一块江诗丹顿手表后,在网上将这块表先后卖给4个人,但却只寄给对方无牌手表,诈骗了30余万元。10月18日,万柏林警方通报,刑侦大队民警已在网安大队民警的配合

下,将饶某抓获。

10月10日,刑侦大队接到王先生的报警称,他在网上花9.6万元,向一名男子购买了一块江诗丹顿手表,但对方只寄给他一块无牌手表,之后便消失得无影无踪。接到报案,民警立即展开侦查,很快核实对方系福建籍男子饶某,并火速

出击将其抓获。

经审讯,39岁的饶某为筹集赌资,花8万元购买了一块江诗丹顿手表,并在网上向多人销售,最终与4人达成交易,共诈骗30余万元,而饶某也对诈骗事实也供认不讳,目前已因涉嫌诈骗被刑事拘留。